

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΟΥΣΙΑΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ

Αριθμός Απόφασης

1499/2015

ΤΟ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Συγκροτήθηκε από την Ειρηνοδίκη Ερμιόνη Πριμικήρη, την οποία όρισε η Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διοίκησης του Ειρηνοδικείου Αθηνών και από τη Γραμματέα Δέσποινα Μέντη.

Συνεδρίασε δημόσια στο ακροατήριο του στην Αθήνα στις 30-07-2015, για να δικάσει την παρακάτω υπόθεση:

Της αιτούσας εταιρείας περιορισμένης ευθύνης με την επωνυμία «ΑΦΟΙ ... ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και το διακριτικό τίτλο «ΑΦΟΙ ... Ε.Π.Ε», εδρεύουσα στο Δήμο Μεταμόρφωσης Αττικής, οδός ... αρ. ..., όπως νομίμως εκπροσωπείται, ένας εκ των νομίμων εκπροσώπων της οποίας, ο ... του ..., παραστάθηκε μετά της πληρεξουσίας δικηγόρου Ελένης Πολύζου.

Η αιτούσα εταιρεία, ζητεί να γίνει δεκτή η από 29-06-2015 αίτηση της, διαδικασίας εκουσίας δικαιοδοσίας, που κατατέθηκε στη Γραμματεία αυτού του Δικαστηρίου με γενικό αριθμό κατάθεσης δικογράφου 25719 και ειδικό αριθμό κατάθεσης 1464 και προσδιορίστηκε για την 30-07-2015 δικάσιμο.

Κατά τη συζήτηση της υπόθεσης η πληρεξούσια δικηγόρος της αιτούσας αφού έλαβε το λόγο, ανέπτυξε τους ισχυρισμούς της και ζήτησε να γίνουν δεκτά όσα αναφέρονται στα πρακτικά και στις προτάσεις της.

Αφού μελέτησε τη δικογραφία.

Σκέφτηκε σύμφωνα με το νόμο.

Κατά την έννοια της διάταξης του άρθρου 826 του ΚΠολΔ η σφράγιση αυτή διαφοροποιείται από το ομώνυμο ασφαλιστικό μέτρο και ως προϋπόθεση έχει τον κίνδυνο αφαίρεσης ή διαρπαγής ή αλλοίωσης των περιουσιακών στοιχείων του κυρίου των υπό σφράγιση πραγμάτων. Μπορεί εξάλλου να διαταχθεί και αυτεπάγγελτα από το Δικαστήριο. Η σφράγιση, που διατάσσεται μετά το θάνατο κάποιου, που απεβίωσε, χωρίς να γνωρίζουμε τους κατιόντες του και λοιπούς κληρονόμους, αποτελεί μέτρο της εκούσιας δικαιοδοσίας, όπως και η αποσφράγιση των πραγμάτων που σφραγίστηκαν (ΕιρΑθ. 611/2013).

Η αιτούσα εταιρεία επικαλούμενη κίνδυνο αφαίρεσης, διαρπαγής, απόκρυψης ή αλλοίωσης του περιουσιακού στοιχείου του οφειλέτη της και έχουσα έννομο συμφέρον ως δανείστρια ζητεί:

Να διαταχθεί η σφράγιση των κινητών πραγμάτων, ήτοι των ποτών, τα οποία αποτελούν τα υλικά αγαθά της επιχείρησης του αποβιώσαντος οφειλέτη της την 15^η-04-2015 στην Αθήνα, ... του ... και τα οποία βρίσκονται εντός του καταστήματος, στο οποίο στεγάζεται η ατομική του επιχείρηση, ήτοι στο Παγκράτι Αττικής, οδός ..., αριθμ. ..., λαμβανομένου υπόψη ότι οι εξ αδιαθέτου πλησιέστεροι συγγενείς - κληρονόμοι του αποβιώσαντος αποποιήθηκαν την επαχθείσα σε αυτούς κληρονομιά και η αιτούσα αγνοεί την ύπαρξη λοιπών κληρονόμων.

Να διοριστεί ως συμβολαιογράφος για τη διενέργεια της αιτούμενης σφράγισης, η Συμβολαιογράφος Αθηνών, Αλεξάνδρα Κάκκου - Λαγιανδρέου, κάτοικος Αθηνών, οδός Αιόλου, αριθμ. 100, με ΑΦΜ 014325628 της Δ.Ο.Υ Α' Αθήνας.

Να διοριστεί ως μεσεγγυούχος, για τη φύλαξη των κινητών πραγμάτων, ήτοι των ποτών για τα οποία θα διαταχθεί η σφράγιση, ο του ..., κάτοικος Μεταμόρφωσης, οδός ... αριθμ. ..., επιχειρηματίας, γεννημένος στο Αμαρούσιο Αττικής, το έτος ..., κάτοχος του υπ' αριθμ. .../...-...-... δελτίου ταυτότητας του Τ.Α ..., ο οποίος είναι και ένας από τους εταίρους της αιτούσας εταιρείας, καθώς κατόπιν του θανάτου του οφειλέτη της, της αποποίησης των πλησιεστέρων συγγενών του και της άγνοιας περί των λοιπών κληρονόμων του αποβιώσαντος, τα κινητά αυτά πράγματα (ποτά) δεν βρίσκονται στην κατοχή κανενός και να επιβληθεί η δικαστική της δαπάνη σε βάρος της κληρονομιαίας περιουσίας.

Με το παραπάνω περιεχόμενο και αιτήματα, η κρινόμενη αίτηση παραδεκτά και αρμόδια εισάγεται στο παρόν Δικαστήριο για να συζητηθεί με την ειδική διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας και είναι νόμιμη στηριζόμενη στις διατάξεις των άρθρων 739επ., 826επ., 829επ. ΚΠολΔ. Πρέπει, επομένως, να εξετασθεί περαιτέρω και κατά την ουσιαστική της βασιμότητα.

Από την ανωμοτί κατάθεση του νομίμου εκπροσώπου της αιτούσας του ..., που εξετάστηκε στο ακροατήριο του παρόντος Δικαστηρίου, τα έγγραφα, που προσκομίζει και επικαλείται η αιτούσα και από όλη εν γένει την αποδεικτική διαδικασία, αποδείχθηκαν τα παρακάτω: Η αιτούσα εταιρεία δραστηριοποιείται, πέραν των άλλων και στο χώρο της εμπορίας ποτών σε επιχειρήσεις με το ίδιο αντικείμενο (κάβες ποτών). Στα πλαίσια αυτής της εμπορικής δραστηριότητας η αιτούσα εταιρεία προμήθευε ποτά στην επιχείρηση (κάβα ποτών) του του ..., με έδρα το Παγκράτι Αττικής, οδός ... αρ. Ο του ... και της ..., την 15^η-04-2015 απεβίωσε στην Αθήνα και συγκεκριμένα στο Νοσοκομειακό ίδρυμα «...» σε ηλικία 62 ετών και ως αιτίας θανάτου διαγνώστηκε «B-Non Hodgkin, λέμφωμα». Η τελευταία κατοικία του εν ζωή ήταν το Χαλάνδρι, οδός, αριθμ. ... Κατά την ημέρα θανάτου του άφησε μόνους πλησιέστερους συγγενείς: α) τη σύζυγό του, του ... και της ..., το γένος ..., και β) τα νόμιμα τέκνα του, ήτοι τον του ... και της, το γένος ... και τη του ... και της, το γένος Οι ως άνω πλησιέστεροι συγγενείς του αποβιώσαντος την 23^η-04-2015 προέβησαν εμπρόθεσμα σε αποποίηση της κληρονομιάς του αποβιώσαντος συζύγου και πατέρα τους, η οποία τους είχε επαχθεί εξ αδιαθέτου. Αποποιήθηκαν την επαχθείσα εξ

αδιαθέτου κληρονομιά σε αυτούς με δηλώσεις τους ενώπιον του Γραμματέα του Δικαστηρίου της κληρονομιάς, ήτοι του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου. Οι εξ αδιαθέτου λοιπόν κληρονόμοι του αποβιώσαντος κατά την πρώτη τάξη της εξ αδιαθέτου κληρονομικής διαδοχής προέβησαν σε αποποιήσεις της επαχθείσας σε αυτούς κληρονομιάς του ως άνω θανόντος, με αποτέλεσμα να μην είναι γνωστό ποιοι είναι οι κληρονόμοι του θανόντος κατά τις επόμενες τάξεις της κληρονομικής διαδοχής και εάν έχουν αποδεχθεί την κληρονομιά που τους έχει επαχθεί (βλ. προσκομιζόμενα και επικαλούμενα: α) με αρ. πρωτ. .../...-...-2015 απόσπασμα ληξιαρχικής πράξης θανάτου του Δήμου Χαλανδρίου, β) με αρ. πρωτ. .../...-...-2015 πιστοποιητικό πλησιεστέρων συγγενών του Δήμου Καλαμπάκας και γ) με αρ. .../2015 και .../2015 εκθέσεις αποποίησης κληρονομιάς του Γραμματέα του Τμήματος Αποποιήσεων του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου). Από τον μήνα Φεβρουάριο του έτους 2015 έως και τις αρχές του μήνα Απριλίου του έτους 2015 ο αποβιώσας αγόρασε από την αιτούσα εταιρεία εμπορεύματα (ποτά) συνολικού ποσού 15.169,81 ευρώ. Τα ως άνω εμπορεύματα (ποτά) παραδόθηκαν στον αποβιώσαντα και το τίμημα συμφωνήθηκε να πληρωθεί με πίστωση 60 ημερών εκδοθέντων για την αιτία αυτή από την αιτούσα εταιρεία των με αρ. 33464/26-2-2015, 33468/26-2-2015, 33538/2-3-2015, 33602/5-3-2015, 33654/9-3-2015, 33709/11-3-2015, 33731/12-3-2015, 33841/18-3-2015, 33997/26-3-2015, 34005/26-3-2015, 34017/27-3-2015, 34117/2-4-2015, 34147/3-4-2015 και 34389/9-4-2015 Δελτία Αποστολής - Τιμολόγια, τα οποία προσκομίζει και επικαλείται η αιτούσα. Από τα ως άνω τιμολόγια ο αποβιώσας κατέβαλε στην αιτούσα το ποσό των 2.808,61 ευρώ έχοντας υπόλοιπο οφειλής το συνολικό ποσό των 12.361,20 ευρώ. Περαιτέρω, πέραν του ως άνω οφειλόμενου ποσού ο αποβιώσας όφειλε στην αιτούσα το ποσό των 16.000,00 ευρώ από επιταγές και πιο συγκεκριμένα από τις:

1. υπ' αριθμ. 37239758-1 μεταχρονολογημένη επιταγή της ... ποσού 7.000€ με ημερομηνία την 30^η-04-2015, η οποία εκδόθηκε από τον αποβιώσαντα την 04^η-02-2015 σε διαταγή της αιτούσας εταιρείας. Η ως άνω επιταγή εμφανίστηκε από την εταιρεία εμπροθέσμως προς πληρωμή την 05^η-05-2015 στην ..., όμως λόγω ελλείψεως διαθέσιμου κεφαλαίου στο λογαριασμό του εκδότη και αποβιώσαντα σφραγίστηκε την ίδια ημέρα. Το ως άνω ποσό των

7.000€ αφορά την πώληση εμπορευμάτων - ποτών για το χρονικό διάστημα από 08-01-2015 έως 30-01-2015.

2. υπ' αριθμ. 37385268-1 μεταχρονολογημένη επιταγή της ... ποσού 9.000€ με ημερομηνία την 23^η-05-2015, η οποία εκδόθηκε από τον αποβιώσαντα την 04^η-03-2015 σε διαταγή της αιτούσας εταιρείας. Η ως άνω επιταγή εμφανίστηκε εμπροθέσμως από την εταιρεία προς πληρωμή την 18^η-05-2015 όμως λόγω ελλείψεως διαθέσιμου κεφαλαίου στο λογαριασμό του εκδότη και αποβιώσαντα σφραγίστηκε την ίδια ημέρα. Το ως άνω ποσό των 9.000€ αφορά την πώληση εμπορευμάτων - ποτών για το χρονικό διάστημα από 06-02-2015 έως 26-02-2015.

Συνεπώς η κρινόμενη αίτηση πρέπει να γίνει δεκτή και ως ουσιαστικά βάσιμη, αφού από τα ανωτέρω αποδείχθηκε ότι η αιτούσα εταιρεία ως δανείστρια του αποβιώσαντος οφειλέτη της νομιμοποιείται να ζητήσει τη σφράγιση των κινητών πραγμάτων (ποτών) της επιχείρησης του τελευταίου, ούτως ώστε να αποφευχθεί η ελεύθερη πρόσβαση σε αυτά και η χρήση αυτών και να επιτευχθεί η υλική δέσμευση αυτών με σκοπό να αποτραπεί ο κίνδυνος καταστροφής, βλάβης, απόκρυψης ή διαρπαγής τους, καθόσον, κατόπιν του θανάτου του οφειλέτη της αιτούσας, της αποποίησης των πλησιεστέρων συγγενών του και της άγνοιας περί των λοιπών κληρονόμων του αποβιώσαντος, τα κινητά αυτά πράγματα (ποτά) δεν βρίσκονται στην κατοχή κανενός.

Τέλος, σύμφωνα με τη διάταξη του αρθρ. 746 εδ. α' του ΚΠολΔ τα δικαστικά έξοδα πρέπει να επιβληθούν σε βάρος της αιτούσας εταιρείας, εφόσον η αίτηση έχει υποβληθεί για το συμφέρον της, απορριπτομένου έτσι του σχετικού αιτήματος.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

- Δέχεται την αίτηση.

- Διατάσσει τη σφράγιση των κινητών πραγμάτων (ποτών) της επιχείρησης (κάβα ποτών) του αποβιώσαντος (οφειλέτη της αιτούσας) την 15^η-4-2015 στην Αθήνα, του ..., που έχει έδρα στο Παγκράτι Αθήνας στην οδό ... αρ.

....

- Διορίζει ως Συμβολαιογράφο για τη διενέργεια της προαναφερθείσας σφράγισης τη Συμβολαιογράφο Αθηνών Αλεξάνδρα Κάκκου - Λαγιανδρέου, κάτοικο Αθηνών, οδός Αιόλου αρ. 100.

- Ορίζει μεσεγγυούχο των πραγμάτων, που σφραγίστηκαν τον του ..., εταίρο της αιτούσας εταιρείας, κάτοικο Μεταμόρφωσης, οδός ... αρ.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύθηκε σε έκτακτη, δημόσια συνεδρίαση στο ακροατήριό του στην Αθήνα στις 12/08/2015.

Η ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΗΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ